尊重民意 科学规划 产业融合

"多规合一"绘就村庄发展新蓝图

在乡村振兴的时代浪潮中, 桐城 市唐湾镇蒋潭村以"多规合一"村庄 规划为引领,积极探索创新发展路 径,成功走出一条产业融合、群众认 可的和美乡村建设之路,为乡村发展 提供了可借鉴的范例。

尊重民意 凝聚发展合力

为了确保规划的科学性和可行 性,村"两委"班子积极组织了多次 商讨会,邀请村民代表参与其中,共 同探讨村庄发展的方向和策略; 通过 召开村民代表会议,深入到各家各户 和各个村民小组进行实地调研等多种 形式,广泛深入地征求村民们的意见 和建议,这些宝贵的意见和建议被规 划制订者认真听取并充分吸纳到最终 的方案中, 使得规划更加贴近实际、 符合村民的需求。

正是这种因地制宜、充分尊重民

意的规划方式,赢得了广大村民的衷 心拥护和高度认可,从而在全村范围 内形成了上下齐心、共同努力推进建 设的良好氛围和局面。

科学规划 筑牢发展根基

2023年11月, 蒋潭村顺利完成了 "多规合一"村庄规划编制工作,这一 规划并非孤立存在, 而是与经济社会 发展规划、国土空间规划等多个领域的 规划紧密协调、相互衔接,从宏观层面 为村庄的长远发展锚定了明确的方 向。该规划在编制过程中,全面综合考 量了村庄的资源分布状况、人口结构特 点、产业基础条件等多方面因素,力求 做到科学合理、前瞻性强, 确保规划的 可行性和有效性。这一规划的制定, 为蒋潭村后续的各项基础设施建设、 产业发展布局、生态环境保护等提供 了坚实可靠的蓝图依据, 为村庄的可

持续发展奠定了坚实的基础。

产业赋能 激活发展动能

蒋潭村经过深入调研和科学规划, 立足自身独特的资源禀赋和地理优势, 明确了产业发展的精准定位,通过精心 谋划和实施一系列重点项目,积极探索 景村共建与三产深度融合的发展路径, 力求在多个领域实现突破。

红色产业依托当地深厚丰富的革 命历史资源,着力打造具有教育意义 的红色教育基地,致力于传承和弘扬 红色基因, 让革命精神代代相传; 绿 色经济充分利用当地的生态优势和自 然资源,大力发展特色种植养殖业, 推动生态农业的可持续发展; 乡村旅 游将秀美的自然风光与独特的民俗文 化相结合, 打造出独具魅力的旅游体 验,吸引着众多游客慕名前来观光、 休闲和体验。多元化的产业发展模 式,不仅有效增加了村民的经济收 入,提升了他们的生活水平,更为村 庄的长远发展注入了源源不断的活力

在科学规划的明确指引下, 蒋潭 村经过认真审议,最终确定了10个重 点建设项目,覆盖了产业提质增效、 文化传承保护、生态绿色发展以及治 理活力有序等多个重要领域。

在实际的建设过程中, 蒋潭村严 格按照既定的规划要求,确保每一个 建设项目的具体内容与规划方案高度 一致, 杜绝任何偏离规划的行为, 每 一个项目都严格按照预先设定的时间 节点和质量标准,有条不紊地稳步推 进。这种严谨的建设管理方式,不仅 确保了项目的高质量完成, 也为蒋潭 村的全面、协调、可持续发展奠定了 坚实的基础,为村民创造了更加美好 的生活环境和发展前景。

通讯员 郑世俊 全媒体记者 罗少坤

危难时刻显身手

本报讯 近日,怀宁县腊树镇白 石村村民韩满政被列为宜秀区"见义 勇为积极分子"。

今年3月11日18时30分左右,在 安庆市宜秀区康熙河新河桥发生了 一幕惊心动魄又温暖人心的场景。 韩满政与妻子韩满娣在新河桥上散 步时听见"扑通"一声水声,随即听到 有人大声呼救说有小孩掉下水了。 千钧一发之际,韩满政没有丝毫犹 豫,朝着河边飞奔而去。他边跑边迅 速脱去上衣,毫不犹豫地纵身跳入冰 冷的水中。

在水中,韩满政奋力游向少年,凭 借着良好的水性和坚定的信念,他终于 靠近了少年。此时,少年已经体力不 支,开始下沉。韩满政紧紧抓住少年, 拼尽全力往岸边游。岸上的其他群众 也纷纷赶来,大家有的帮忙寻找救援工

具,有的在岸边焦急地呼喊加油。

经过一番艰难努力,韩满政终于 将少年成功拖到了岸边。在众人的协 助下,少年被及时送往医院进行检查 救治。由于救援及时,少年并无大碍。

事后,当被问及为何如此勇敢地 跳入水中救人时,韩满政朴实而坚定 地说:"这是人命关天的大事,当时根 本来不及多想,看到有人落水,就想 着赶紧去救,能把人平安救上来,我 心里就踏实了。"

韩满政的英勇行为在白石村引 起广泛赞誉。他在危难面前挺身而 出、见义勇为的精神,为广大群众树 立了榜样。如今,白石村以韩满政的 事迹为契机,大力弘扬正能量,倡导 村民们在面对他人危难时,勇于伸出 援手,传递爱心与温暖。

(通讯员 方江林)

老有所乐 老有所养 老有所安

本报讯 金秋染彩,情暖重阳。 为弘扬尊老敬老传统美德,丰富辖区 老年群体精神文化生活, 宜秀区大桥 街道妇联牵头,联合街道新时代文明 实践所、计生协、综合文化站、团委及 叶祠社区,在叶祠社区阅读空间开展 "时光不老 我们正好"重阳节文化 健康主题活动,邀请60岁左右社区居 民、计生特扶对象共同参与,用文化 滋养与健康关怀,为老人们送上别样 的节日祝福。

活动现场温馨热闹,文化体验 健康服务与防诈宣传三线并行,让老 人们沉浸式感受节日温暖与安全守 护。在健康服务环节,营养师结合老 年人身体特点,围绕"中老年科学养 生"主题开展讲座,从食材选择、烹饪 方式、营养搭配等方面,为老人们讲 解如何通过合理饮食预防慢性病、增 强免疫力,现场解答饮食疑问,提供 个性化营养建议。随后,八段锦表演 者带领大家学习八段锦,在舒缓的动 作中感受传统养生功法的魅力。

文化体验环节,黄梅戏爱好者婉

转悠扬的唱腔、生动传神的表演,瞬 间点燃现场气氛,老人们跟着旋律轻 轻哼唱,不时鼓掌喝彩。《月亮代表我 的心》等经典歌曲,熟悉的旋律勾起 老人们的美好回忆,歌声与笑声交 织,满室温情。此外,主办方还为老 人们现场播放了防诈骗宣传片,以常 见骗局案例,用通俗的语言讲解防诈 识别技巧与应对方法,提醒老人们 "不轻信、不透露、不转账",并协助有 需要的老人下载"国家反诈中心'

"既能学养生知识,又能听戏唱 歌,这个重阳节过得特别开心!"参与 活动的王阿姨笑着说道。现场老人 们纷纷表示,活动不仅丰富了精神文 化生活,更感受到了来自街道与社区 的贴心关怀,让人心里暖暖的。街道 妇联相关负责人表示,将继续聚焦老 年群体需求,联合更多部门开展多样 化的敬老爱老活动,让辖区老人们老 有所乐、老有所养、老有所安,切实提 升老年群体的幸福感与归属感。

(通讯员 蔡琴)

义诊送健康

10月29日上午,望江县赛口镇联合 望江县医院到赛口社区开展的重阳节 义诊活动,聚焦老年群体健康需求,将 优质医疗服务送到老年人身边,用实际 行动传承中华民族孝亲敬老的传统美

活动中,医护团队耐心细致地为每 位咨询者测量血压、血糖,详细询问身 体状况,针对常见的高血压、关节炎、心 脑血管疾病等老年慢性病,逐一解答用 药指导、饮食调理、运动保健等疑问。

全媒体记者 徐火炬 通讯员 汪慧 摄



三维发力提升应急能力

本报讯 望江县应急管理局从学 法、普法、用法三维发力,全面提升执法 队伍综合能力,打造一支懂法规、会执 法、善服务的应急管理铁军。

望江县应急管理局围绕执法实际 需求,建立常态化、系统化学习机制,将 《中华人民共和国突发事件应对法》《中 华人民共和国安全生产法》《工贸企业 重大事故隐患判定标准》《危险化学品 安全管理条例》《治本攻坚三年专项行 动实施方案》《安徽省安全生产条例》等 核心法规政策列为执法人员必修课;开 设"应急管理大讲堂",邀请行业专家、

订阅服务热线:

资深执法骨干专题授课,结合典型事故 案例拆解执法要点,采用"理论+案例" "线上+线下"模式,助力执法人员精准 把握法规内涵,熟练掌握隐患排查、风 险辨识等专业技能,确保执法"懂标准、 会判断、能说理"。

望江县应急管理局坚持"谁执法、 谁普法",将普法融入执法全程。企业 现场检查时, 执法人员不单纯"挑问 题、下整改",而是同步开展"执法即 普法"活动。今年以来,该局开展生 产经营单位主要负责人专题安全教育 培训214次,培训人员7159人;开展 重大事故隐患判定标准宣贯 169次 6532人;聚焦"人人讲安全、个个会 应急"开展安全宣传30517人次,结合 企业行业特性发放普法手册21530份, 讲解安全操作规程、应急处置流程。同 时,该局针对企业存在的隐患,对照法 规条款现场解读违规风险与整改依据; 通过"一对一讲解""集中答疑",向企业 负责人和员工解读《中华人民共和国安 全生产法》中企业主体责任、员工安 全权益等内容,推动企业从"被动接 受监管"转向"主动遵守法规"。

望江县应急管理局规范用法,提

升执法公信力,以"精准执法、公正 执法"为目标,强化执法人员程序与 责任意识,明确执法用语、着装礼 仪、检查流程等标准,要求执法全程 亮证、规范记录,确保每一次执法检 查事项"有理有据、有章可循";建立 执法案例复盘机制,集体研讨已办结 案件,分析执法亮点与不足,杜绝 "随意执法""选择性执法",以专业、 规范的执法行为提升企业的管理能 力、突发事件的应对能力、隐患整改能 力和统筹发展的安全能力。

(通讯员 周红)

守护"银发"群体消费权益

本报讯 近日,望江县市场监督 管理局雷池所开展一系列针对性行 动,守护老年消费者权益。

雷池所聚焦"银发"群体消费权 益保护,开展专项执法与宣传教育活 动,联合个私协会、消费者权益保护 站等多部门,针对老年人常遇的消费 陷阱,在保健品、医疗器械、金融保险 等领域加强监管,营造安全放心的老

雷池所对辖区内药店、保健品 店、医疗器械经营单位等进行检查, 重点查看商家是否严格执行明码标 价规定,是否存在虚假宣传、夸大产 品功效等行为,先后检查经营单位40 余家,对个别存在价格标签不规范的 问题现场责令整改。

同时,雷池镇个私协分会组织25

家会员企业签署《雷池优品质量公 约》,承诺严格执行"无理由退换货、 48小时售后响应、假一赔十"的高标 准服务,引导更多商户诚信经营,筑 牢老年消费安全屏障。

"合规经营不仅关乎企业自身的 长远发展,更是维护市场秩序稳定、 保障消费者合法权益的关键。"雷池 市场监管所负责人表示,将持续加强 日常监督检查力度,运用多种监管手 段,精准排查风险,对发现的违法违 规行为依法严肃处理,让老年消费者 权益保护工作真正落到实处,助力构 建更加和谐、满意的消费环境。同 时,鼓励广大消费者积极参与监督, 通过合法途径维护自身权益,共同推 动市场经济高质量发展。

(通讯员 陈欣蕊)

《安庆晚报》,一份懂安庆,更懂您的报纸。

2026年度《安庆晚报》火热征订中!全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订阅。

市区: 集贤路投递部 5313838 墨子巷投递部 5532742 开发区投递部 5349890 十里支局 5357007 怀宁 4611866 太湖 4161013 宿松 7835823 潜山 8921266 望江 5790636 岳西 2178758

安庆市新闻传媒中心服务热线: 5325918

华中路投递部 5560328 兴 宜 路 5260002 桐城 6209783

国内统一刊号CN34-0074 邮发代号25-122 全年订价196元





印刷单位:安庆日报社印刷厂 地址:集贤北路689号(农野大厦) 本报通过邮局发行 发行单位:中国邮政集团有限公司安庆市分公司

本报地址:湖心北路88号 办公室电话:5325945

每份零售价:1.30元